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Hej och välkommen till ett nytt nummer av 
Sucketten! Det här numret handlar om gåvor. 
Både Guds och våra. 
En god jultid, och ett gott nytt år!
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Ärkeängeln Gabriel  bar bud om Guds gåva
Många gånger använder Gud budbärare för att berätta för människor om viktiga 
händelser. Änglar är budbärare från himmelen. För att vittna om den allra viktigaste 
händelsen i historien – att Gud ville bli människa för att frälsa oss – sände han ärkeäng-
eln Gabriel. 

Gabriel fick besöka jungfrun Maria. Men redan 550 år tidigare hade han berättat för 
profeten Daniel när Messias skulle komma. 

Nästa gång vi möter honom i Bibeln kommer han till översteprästen Sakarias i templet. 
Sakarias och hans hustru hade inte fått barn, men nu berättade Gabriel för Sakarias att 
de ändå skulle få en son. Sakarias trodde inte på honom, och därför sade Gabriel att 
han skulle vara stum tills han hade fått en son. Sonen, som hette Johannes, skulle bana 
väg för Jesus och döpa Honom. 

När Elisabeth hade varit havande i sex månader kom Gabriel också till Maria. Han sade 
”Hell dig full av nåd” och berättade att hon skulle få en son genom den helige Ande. 
Hon blev tillsagd att ge Honom namnet Jesus. Det namnet betyder Frälsare. Han skulle 
vara kung över ett evigt rike. Då sade Maria: Jag är Herrens tjänarinna, må det ske med 
mig som du har sagt.

Josef fick också möta ängeln, som berättade för honom hur Maria hade blivit 
med barn, och att han skulle ge barnet namnet Jesus.

Så är det i Guds rike. Himmel och jord samarbetar för att visa vem Gud är och vad han 
vill oss. Gabriel berättade vad som skulle hända, Maria trodde och allt blev som Gud 
ville, och Johannes döparen fick bereda vägen för Jesus. Det är inte alla som vill göra 
som Gud säger, men åt oss som vill följa Honom är han redo att hela tiden ge mer av 
sig själv. Därför längtar han efter att vi alltid skall vända oss till Honom.
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Allt det goda som vi får, varje fullkomlig gåva, 
kommer från vår Gud och Fader i himmelen. 
Hos Honom finns det inte någon lögn, och hos 
Honom är det alltid ljust. Han gav oss det 
eviga livet genom sin son Jesus Kristus, Han 
som är Sanningen. Det gjorde Han för att vi 
skulle få vara hos Honom i all evighet. Håll 
detta i minnet! (jfr. Jak 1:17)
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Helgonkort

Klipp ut och spara!

Heliga Angela Merici
Firas 27 januari

Heliga Angela fick som ung höra en 
röst från himmelen som berättade att 
hon skulle leda en grupp av kvinnor 
som ville viga sitt liv till Gud. Senare 
började hon undervisa fattiga barn, 
som inte fick gå i skolan. Då började 
det samlas kvinnor kring henne, och 
tillsammans kunde de också hjälpa till 
med matlagning och sjukvård.

Heliga Angela, bed för oss så 
att vi är tacksamma för att vi 
får lära oss mycket i skolan, 
och att vi med Guds hjälp kan 
hjälpa dem som har det svårt!

Helige Polykarpos
Firas 23 februari

Helige Polykarpos var en lärjunge 
till evangelisten Johannes. Han 
blev biskop i Smyrna i Turkiet, och 
försvarade den kristna tron mot falska 
lärare som påstod att det Gamla och 
Nya testamentet beskriver två olika 
gudar. På hans tid blev många kristna 
förföljda, och också Polykarpos blev 
gripen för sin tro. Han vägrade att 
förneka Jesus, och sade ”Kristus har 
aldrig svikit mig, hur skulle jag kunna 
svika honom?” Då blev han dödad. 

Heliga Polykarpos, bed för 
oss att vi modigt håller oss till 
Kristus utan att svika!

Helige Antonius
Firas 17 januari 

Helige Antonius den Store levde under 
många år ensam i Egyptens öken. I 
ensamheten fick han lära  sig så mycket 
av Gud, att han kunde hjälpa många 
med kloka råd.  Han botade de sjuka, 
och många som lyssnade på honom 
blev kristna.  Han blev 105 år gammal, 
och dog år 356. 
Han blev skyddshelgon för sjuka 
människor, men också för sjuka djur. 
Därför brukar det finnas en gris med i 
statyer av den helige Antonius.

Helige Antonius, bed för oss 
att vi blir klokare, och kan visa 
människor vem Gud är!

Helige Raimund Peñafort
Firas 7 januari

Helige Raimund var en begåvad 
advokat. Han hjälpte många studenter 
med gratis undervisning. Några år 
efter sin utbildning blev han prästvigd. 
Han blev också dominikanbroder, 
eftersom han ville lära sig att bli 
ödmjuk. Han fick många viktiga 
uppgifter av påven Gregorius IX, men 
skröt aldrig över detta.

Helige Raimund, bed för oss att 
vi hittar tillfällen att dela med 
oss av vad vi lärt oss, och att vi 
alltid är ödmjuka!
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Be alltid! Så skriver den helige 
Paulus i ett av sina brev (1 Tess 
5:17). Men det är ju omöjligt! 
Man måste äta och sova, vara i 
skolan och leka med kompisar. 
Vad menar Paulus? Hur kan vi 
samtala med Gud hela tiden?

Låt mig jämföra med en mobil. 
Den tar oavbrutet emot sms, 
också när du är i skolan och på 
natten. Du kontaktas även när 
du inte märker det. Ungefär så 
är det med vårt hjärta - det är 
alltid uppkopplat mot Gud vår 
Fader. Han skickar sms till våra 
hjärtan. Där tas de emot, utan 
att vi är medvetna, och lagras i 
hjärtats inkorg. Det gäller bara 
att ta sig tid att klicka fram och 
läsa meddelandena. 

Om du frågar munkar och 
nunnor kanske du får svaret: 
be sju gånger om dagen. 
Bönestunderna i klostren har 
gamla namn, som Vesper och 

Completorium. Också präs-
ter och vanliga katoliker ber 
dessa böner som också kallas 
Kyrkans dagliga bön. Men för 
barn är det nog bättre med 
någon bönbok som är skriven 
speciellt för barn, t.ex. Barn 
ber (Katolska Pedagogiska 
Nämnden, 
ISBN:91-
972709-3-8). 
Men det allra 
viktigaste är 
ändå att be 
varje dag. Jesus säger själv att 
man inte behöver långa böner 
och många ord. Det är bättre 
med ett riktigt samtal med 
Gud än att rabbla utan att 
tänka på vad man säger.

Börja dagen med bön - åt-
minstone med korstecknet, 
be bordsbön före och efter 
maten. Avsluta med aftonbön 
på kvällen, innan du lägger 
dig. Då har du också lite mer 

tid och kan sitta lugnt utan att 
bli störd. 

Titta på en bild av Jesus, 
gör korstecknet och säg: Gud, 
här är jag. Jag vill öppna mitt 
hjärta för dig. Jag vill upp-
täcka vad som är viktigt i mitt 

liv. Sedan funderar 
du över det som 
hänt under dagens 
lopp, det roliga och 
det jobbiga, när du 
gjorde något dumt 

och när du handlade som en 
riktig Kristus-vän. Du ber om 
förlåtelse och tackar Gud. Gör 
det med egna ord. Och sedan 
avslutar du med Fader vår eller 
en annan bön du kan utantill. 
Femton minuter är lagom för 
en aftonbön. Om du varje dag 
ber så ändrar sig ditt liv och du 
får allt lättare att höra ”sms-
signalerna” från Gud.

                                 Klaus P. Dietz

Hur många gånger om dagen tycker du att man ska be?

Fråga
prästen

Frågestund med Suckettens egen Pater Klaus
Skicka din fråga till Sucketten. Du kan vara anonym om du vill.

Börja dagen 
med bön.
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1. Vad ville Augustus att folken 
skulle göra?

Arbeta mer Skattskrivas Prisa Gud

2. Vart gick Josef med Maria?
till 
Jerusalem

till Nazaret
till 
Betlehem

3. Vad fylldes herdarna av? Glädje Avsky Förfäran

4. Vart for änglarna efter mötet 
med herdarna?

Till Herodes
Till 
himmelen

Till Nazaret

5. Vad offrade Maria och Josef 
för Jesus?

Duvor Bröd Pengar

6. Vem blev Simeon 
inspirerad av?

Maria
den helige 
Ande

Augustus

7. Vad hette profetissan i 
templet?

Anna Sara Hanna

8. Vilken högtid brukade Maria 
och Josef fira i Jerusalem?

Jul Påsk Pingst

9. Hur gammal var Jesus när 
han var ensam i Jerusalem?

12 år 7 år 30 år

10. Hurdan var Jesus gentemot 
sina föräldrar?

Otydlig Lydig Envis

Tipsrunda
De rätta svaren hittar du 
i Lukasevangeliets andra kapitel!

1 X 2

10  Sucketten • 4/ 2010



Sucketten • 4/2010  11?
Himmelen är som vår i Fader
namn ditt helgat varde
vilja rike ske ditt tillkomme din
ock så himmelen jorden på såsom i
dagliga idag vårt giv bröd oss
våra förlåt och skulder oss
vi äro ock dem förlåta såsom skyl-
diga oss
frestelse icke och i oss inled
ondo oss fräls utan ifrån

Skriv bönen i rätt ordning:

Jag har en hustru 
som heter Elisabet

Hit kom lärjungarna 
till övre salen

Dessa var inte 
omtyckta på Jesu 
tid

Ängeln Gabriel 
kom till mig

Jesus var ofta här

Levi var en 
sådan

Min son döpte 
Jesus

Templet stod i 
denna stad

De tog betalt för att 
släppa förbi folk

1. Vilken 
person?

2. Vilken 
stad?

3. Vilket 
yrke?

3 poäng 2 poäng 1 poängFacit på 
sid. 18



lihurd
pidoki
vulidri
stivol
rofig
öjnas

1. Klädesplagg med långa ärmar
2. Ärkeängel som kom med goda budskap
3. Brukar man säga att åsnor år
4. Jesus ger oss ... liv
5. Ärkeängel som är det troendes    
    beskyddare

6. Går vi till för att skicka post
7. En rykande gåva som Jesusbarnet fick
8. Namn på en av de tre vise männen
9. Varje människa har en ... som vakar över    
     henne
10. Ett träd som vi har hemma under julen.

Fyll i flätan, skriv ner ordet från de blå rutorna och skicka till Sucketten 
senast 31 januari! Adress finns på tidningens baksida. Vi drar två vinnare 
som får fina priser.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.
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Rätt sva
r på förr

a ordflätan:

ROSENKRANS Agata Majewska i Upplands 

Väsby vinner en Barnens Bibel.

Nick Verver i Sigtuna vinner 

en rosenkrans. Grattis!
Två pappor som väger 100 kg vardera, ska tillsammans med sina söner åka 
över floden i den här båten. Sönerna väger 50 kg vardera, och båten kan 
bara ta 100 kg åt gången. Hur många gånger måste de ro över floden för att 
få över alla till den andra stranden?

Facit finns på sidan 18.

Ett båtproblem



SU
K
-R

ik
sf
ör
bu

nde
t Sveriges Unga

KatolikerSUCKENsuckett
en!

Skribenter sökes!
Gillar du att skriva? Vill du vara med och göra 
Sveriges bästa barn- och ungdomstidningar?

Barn och gamla, präster och nunnor: anmäl ert 
intresse till sucketten@suk.se, eller sucken@suk.se

Du väljer själv om du vill bidra en gång, då och då 
eller mer regelbundet.
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Lille Nisse svarar i telefon:
– Nä, mamma är inte hemma.
– Din pappa då?
– Nä, bara min syster.
– Hämta henne då, är du snäll.
Därpå följer en stunds prassel, stönan-
den och buller innan Kalle återkom-
mer:
– Jag kan inte få upp henne ur vaggan.

Barnet till sin mor:

– Mamma mamma, jag har 

hittat en falsk hundralapp!

– Hur vet du det?

– Det är tre nollor efter ettan?

– Skandal!! skriker cirkusdirek-

tören. Ni har ju lämnat lejonbu-

ren olåst.

– Men vem skulle vilja stjäla 

ett lejon?

En man kommer till sin läkare med en fråga om sin 

fru.
– Jag tror att min frus hörsel har blivit sämre. Vad 

skall jag göra?– Ställ dig fem meter bakom henne när hon lagar 

mat, och ställ en fråga till henne. Om hon inte sva-

rar, gå närmare tills hon hör dig.
Mannen kommer hem och testar doktorns råd.

– Vad blir det till middag idag?
Inget svar.Han går närmare, men får inget svar.

Till slut står han precis bakom henne och frågar:

– Vad skall vi äta idag?– För tredje gången, jag sa kyckling.

En blind man går in med sin ledarhund I en livs-

medelsaffär. När han har gått en bit in i affären, 

tar han upp hunden i svansen, och börjar svinga 

den i cirklar över huvudet. 
Affärsinnehavaren går fram till mannen och frå-

gar: – Kan jag hjälpa dig med något.
– Nej tack! Jag ser mig omkring bara.
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Den lilla kamelen frågar sin mamma:

– Varför har vi så stora ögon?

– Det är bra att ha när det blir sandstorm, 

så att vi inte kommer ifrån varandra

– Varför har vi så stora fötter?

– De hindrar oss från att sjunka ner i 

sanden.

– Vad bra! Men vad är den där grejen på 

ryggen bra för?

– Du förstår, vi kan gå länge utan mat 

och vatten, eftersom vi har extra näring 

på ryggen.

– Mamma, om vi nu är så bra, varför är vi 

då på zoo?

En gammal man närmade sig döden, och bad 
Gud att låta honom få ta med sig sina rikedomar 
in i himmelen. Herren gick med på det.
Mannen gjorde guldtackor av alla sina rikedo-
mar, och packade ner dem i sin resväska.
När han hade dött kom han till himmelen med 
väskan. Sankte Per mötte honom vid porten.
– Vad har du i resväskan? Frågade han.
– Titta efter själv
Sankte Per öppnade resväskan, tittade och sade:
– Tog du med dig tegelstenar? 

En flicka är med sin mamma I kyrkan, när hon 

börjar må dåligt.– Mamma, kan vi gå nu?– Nej
– Jag måste kräkas– Gå då ut ur kyrkan och gör det i en buske.

Flickan kommer tillbaka till sin plats efter en 

minut.
– Kräktes du? Frågar mamman
– Ja!
– Hur hann du med det så snabbt?
– Jag behövde inte gå ut. De har en låda vid 

porten där det står ”för de sjuka”.



Ett båtproblem
De måste åka nio gånger.
1. Först åker sönerna tillsammans
2. Sedan ror den ene tillbaka
3. Sedan åker en av papporna över.
4. Nästa tur ror sonen tillbaka.
5. Han hämtar den andre sonen.
6. När de har gjort det åker en av sönerna 

tillbaka.
7. Pappan som är kvar åker då över.
8 och 9. Sonen åker tillbaka, och hämtar den 

andre sonen.

Facit till sidan 11

1. Sakarias

2. Jerusalem

3. Tullindrivare
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Följ med på upptäcktsfärd i 
kyrkan! Hur ser en katolsk 
kyrka ut, vad ser vi för 
heliga föremål där och 
vad kan dessa berätta för 
oss? Denna kyrkoguide är 
fylld av vackra fotografier 
hämtade från olika kyrkor, 
kanske känner du igen 
något ur din egen kyrka? 
Kyrkan speglar det gudom-

liga och vi får själva spegla oss i denna verklighet. 
Utöver kyrkorummet får du också veta hur det 
går till när oblater bakas, hur vin blir till och hur 
en kyrkklocka gjuts. På upptäcksfärd i kyrkan 
kommer att öppna dina ögon för det heliga i 
din kyrka.

Beställ direkt på
Katolska Pedagogiska Nämnden, KPN
kpn@katolskakyrkan.se,
tel 08-462 66 30/32



Ett båtproblem
De måste åka nio gånger.
1. Först åker sönerna tillsammans
2. Sedan ror den ene tillbaka
3. Sedan åker en av papporna över.
4. Nästa tur ror sonen tillbaka.
5. Han hämtar den andre sonen.
6. När de har gjort det åker en av sönerna 

tillbaka.
7. Pappan som är kvar åker då över.
8 och 9. Sonen åker tillbaka, och hämtar den 

andre sonen. B
a

k
a
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Ingredienser:

100 g rumsvarmt smör
Rivet skal av en citron
1 ägg (helst rumsvarmt)
1½ dl strösocker
1½ dl vetemjöl
2-3 fina äpplen

Äppelkaka

Förbered dig genom att sätta ugnen på 175 grader.
Tag fram en form som är 22 cm i diameter och har en löstagbar kant.
Formen kan gärna smöras och mjölas.

Nu kan du baka!
1. Skala äpplena
2. Rör smör och socker kraftigt
3. Tillsätt ägg och citron, och till sist mjölet.
4. Bred ut smeten i formen.
5. Skär äpplena i klyftor och skiva dem. Lägg dem på smeten.
6. Ställ in kakan i ugnen! Den skall stå inne i ungefär 40 min. 



På www.suk.se kan du bli medlem 

gratis i Sveriges Unga Katoliker. Alla 

medlemmar under 13 år får Sucketten 

gratis – de äldre får Sucken. Be någon 

vuxen om hjälp, och bli medlem idag!

OBS! Medlemskap löses för ett år åt 

gången. Du som var medlem 2010 måste 

lösa  nytt medlemskap för 2011!

Posttidning B
Avsändare: 
SUK
BOX 4007
102 61 Stockholm

Är du 
medlem?


